

舍己救人不留名

新县五旬好教师虹桥下勇救落水女子,事后淡然赴约去家访



金诚将落水女子推向岸边(网友供图)

信阳消息 (记者 周涛) “他是好样的!”“好人,你在哪儿?”……7月9日下午,一段“新县男子勇救落水女子”的视频和图文刷爆信阳市民的朋友圈,许多市民被这位男子的壮举感动,并纷纷发动身边人帮助寻找这位救人英雄。昨日,经多名网友证实:救人男子名叫金诚,今年50岁,是新县二中九年级一班班主任。

近期,新县阴雨不断,境内小潢河进入汛期,水位不断上涨。9日下午3时许,正骑车去往学生家进行暑期安全大走访的金诚看到,虹桥中央许多群众在呼喊有人落水,他连忙凑近观望,只见水中一位女子拼命挣扎。

“我在岸边看到了一根前面拴着网兜的长竹竿,可能是河道清洁工使用的,我水性不是太好,就拿它壮胆。”金诚在

接受记者采访时说道,“她在河里挣扎,我不能眼睁睁看着一个鲜活的生命就这样没了,所以当时没顾得想那么多,就脱了衣服跳下了水。”

据事发现场一位目击人介绍,金诚奋力游到落水女子身边后,一边拽住落水女子,一边将女子托起艰难地游着。随后,120急救中心医护人员与消防队官兵也赶到了现场,他们向金诚抛去了救生圈,金诚将救生圈套在落水女子身上,与消防官兵一起将女子迅速救上岸。

上岸后,医护人员将女子送往医院救治,虹桥上响起一阵阵欢呼声。簇拥的人群中,金诚已是精疲力尽。岸边的热心群众纷

纷向金诚竖起大拇指,拍照并询问他的身份信息,希望传播他见义勇为行为的信息,金诚婉言谢绝后骑上车子离开了现场。

虽然不具姓名,但随着网络的传播,金诚很快就被网友认了出来。昨日接受采访时,金诚告诉记者:“当时没表明身份主要原因是我要赶紧去做家访,跟学生家长约好了时间的。再者,这样的事不就是我们该做的吗?总不能眼睁睁看着一条生命就这样没了。昨天回家后,我还一直担心那落水者在医院的情况,听说她已经平安出院了,我很欣慰……”

“他都50岁了,水性也不好,那么深的水,当时还下着雨,他去救人没考虑到自己的处境。”金诚救人的事迹传开后,同样身为老师的女儿金秋这才知道,她既担心又骄傲。“从小他就教育我要做一个见义勇为、热心助人的人,如今,他也在潜移默化地将这种品质传递给自己的学生。”

说起金诚老师的救人举动,学生岑书香眼中充满了敬佩:“我们九(1)班的班训是‘拼搏担当、诚信感恩’,金老师平时就是一个能担当的好老师,他是我们的榜样,我们一定会像金老师一样做一个有社会责任感的人。”

最美河南人

众人点赞张皓峰——

有情有义,真英雄!

信阳消息 (记者 邹乐) “现实版‘杰克’真棒!”“小伙子现在身体怎么样?”“什么样的生活环境造就了他高尚的品格?”……带着广大读者和网友的关心和问候,7月9日,记者采访到在泰国勇救4人、持续刷屏网络的信阳小伙儿张皓峰

的家人、朋友、领导、老师,深入了解他们眼中的张皓峰。“儿子再次打电话回来报平安了,他的身体有一些擦伤,水母蜇伤的地方也在慢慢消肿,目前还在留院观察,没有什么大碍,我现在就期盼着他俩早日平安回来。”妈妈徐肃现在聊起泰国沉船事件,依然心有余悸。对于媒体报道儿子在泰国救人的事迹,她认为,这符合儿子的性格,“他从小就很有爱心,喜欢小动物,看见小猫小狗都会喂食。处于当时的情况,我觉得别人也会这么做,他更会这么做。”

好友邹元凯已经和张皓峰取得了联系,他告诉记者,皓峰这几天就会回国,身体好多了,

替他谢谢大家的关心。当记者问及张皓峰平时是个什么性格的男生时,邹元凯不假思索地说,为人仗义、大气、话少,但是别人需要帮忙的时候,他总是第一个站出来,是自己最好的兄弟。“他能在如此危难的时刻,把生的机会让给女友和别人,真心敬佩的同时并不感到意外。”

“我们俩认识十几年了,他不仅对家人、朋友特别好,对陌生人也很好。”胡万祥是张皓峰的发小,他告诉记者,几年前,皓峰在一所学校附近开了个工作室,门口大路车多,经常有小朋友跑到马路中间,他每次看到都会跑过去,把小朋友抱到安全的地方,所以他这次舍己救人,自己一点都不意外。“皓峰在海上漂了12个小时,能幸存,除了坚强的意志,还多亏热爱健身、游泳,良好的生活习惯给了他强健的体质。”胡万祥感叹道。

在东石工业(信阳)责任有限公司,记者见到了张皓峰的领导蔡德明先生。他说,小伙子

在这里工作4个年头了,既有责任心又有上进心,他负责矿山开采的安全保障工作,从未出过纰漏,是领导和同事一致认可的好员工。“张皓峰言语少,但为人厚道,是个有担当的男子汉,相信这次他在泰国沉船事件中的英勇行为,会给整个社会带来强大的正能量。”

“我教了几十年的书,教过的学生太多,但对张皓峰一直有印象,他是个很有正义感的好孩子。看了他在泰国救人的报道,打心里感到自豪,给咱们信阳人、河南人、中国人都争了光。”张皓峰的初中老师阮华一脸欣慰。

“救未婚妻为有情,救陌生人为有义,有情有义,危难之时方显男儿本色!”张皓峰正如共青团中央微博公众号评价的这般,是个顶天立地的真英雄!

后续报道

我承诺:做一个文明市民 文明行为我先行志愿接力

发起单位:信阳日报社

189

李莹 社区工作者



“文明是一种本质,发之于善良人的内心。文明是一种习惯,来自于生活的点点滴滴。文明更是一种传承,源之于父母的言传身教。城市是我们共同的家,文明信阳需要我们共同创造!”

190

邵京京 志愿者



“志愿服务是文明的一种体现。作为一名志愿者,我承诺,尽自己最大能力帮助别人,向有需要的人伸出援手,用自己的实际行动为信阳增光添彩。”

191

姚东冰 电力职工



“文明无时无刻不存在于我们的生活中,比如说,不随手乱扔垃圾,不浪费饭菜。我承诺,在生活中勤俭节约,不浪费粮食,随手关灯,随手关闭水龙头。绿色生活,从我做起,从一点一滴的小事做起。”

(本报记者 韩蕾 整理)